

# Социалистический труд

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

22 июня 1941 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 145 (2543)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.



Знатные люди Северного флота. Участники боев с белофиннами — красноносцы (слева направо) капитан Г. С. Жаров, капитан В. И. Бойко и старший лейтенант А. П. Исцорин в Доме флота.

Фото С. Лейтман.

Фотохроника ТАСС.

## ШИРЕ АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ ПРОПАГАНДУ

В борьбе за дальнейшее победоносное развитие не последнее место должна занять антирелигиозная пропаганда. Однако у нас в некоторых партийных организациях не уделяют должного внимания антирелигиозной работе. В селе Хлебовке (секретарь парторганизации т. Мишаткин) не создано даже не организованной ячейки СВБ. В сельхозартели «Новый быт», Хлебновского района, многие колхозники считают религиозные праздники не выходящие из колхозной жизни, но первичная парторганизация относится к этому безразлично. И не случайно, что в этом колхозе с весенне-полевых работами, плугом готовятся к сбору урожая. Неудовлетворительно также обстоит дело с антирелигиозной пропагандой в сельхозартели имени Шусткина. Здесь ячейка СВБ создана давно, в ней работают не только коммунисты и комсомольцы, но и многие беспартийные колхозники, отсюда ячейка не работает. Члены ячейки возмущаются безбожников только раз обращались к секретарю парторганизации т. Вязкинскому с просьбой оживить антирелигиозную работу, ознакомить ячейку СВБ с задачами антирелигиозной пропаганды, рассказать о том, как проводить работу и бороться на антирелигиозные темы. Вязкинскому только обещает, но практически ничего не делает.

Наличие признать и то, что районный совет СВБ, возглавляемый т.т. Мазором и Синициным, лишь плохо руководит антирелигиозной работой в районе. Основным недостатком его работы является то, что он не всегда вовремя исправляет ошибки в работе ячейки СВБ, а за последнее время даже совсем прекратил заслушивать отчеты первичных ячеек СВБ.

В колхозах, на предприятиях и учреждениях района ячейки СВБ не получают должной помощи в работе. Районный совет СВБ не выполняет указания Центрального совета союза воинствующих безбожников об организации индивидуальной антирелигиозной пропаганды, о работе с женой.

В прошлом году при Доме культуры колхоза значительные антирелигиозные курсы 27 человек, а также и окончивших курсы антирелигиозной работе не проводились. Например, т. Мизунов в Матвеевках после окончания антирелигиозной беседы в колхозе, А. М. Лукин из села Малица и Разин из села имени Ленина тоже кончили курсы, после курса организационно оформились ячейки СВБ и на этом успокоились, ни одного занятия с ячейкой СВБ не проведено. Между тем установка в работе каждой первичной ячейки была такая: прежде всего должна быть налажена работа с активом, а затем работа с массами. В каждой ячейке СВБ должны

подготавливаться пропагандисты, агитаторы по антирелигиозной работе. Их в первую очередь надо вооружить теоретическими знаниями по антирелигиозной пропаганде. Этого не было сделано.

Религиозные предрассудки сильнее могут быть в тех селах, где недостаточна культурная, общеобразовательная, общественно-политическая работа, коммунистическое воспитание. Поэтому каждая первичная партийная и комсомольская организация должна уделять особое внимание и этим вопросам. Необходимо добиться того, чтобы все вступающие в ячейку СВБ стали активными пропагандистами, организаторами, агитаторами. Лучший подбор и подготовка актива, его идеологическое воспитание, его учеба — одна из важнейших задач каждой парторганизации и ячейки СВБ.

У нас в районе немало ячеек СВБ, которые неплохо организовали антирелигиозную пропаганду, последовательно и умело сочетают практическую работу на предприятии, в колхозе с антирелигиозной пропагандой. Ячейка СВБ в колхозе имени Карла Маркса (председатель т. Горизонтов) может служить примером в этом отношении. По инициативе ячейки часто проводятся среди колхозников лекции, беседы на антирелигиозные темы. Ячейка организует выставки на антирелигиозные темы. Хорошо работает ячейка СВБ при Балаковской средней школе № 2, которой руководит учительница т. Даванова, ячейка подготовила 30 человек докладчиков и беседчиков по антирелигиозной пропаганде, члены ячейки проводят антирелигиозные беседы не только среди учащихся, но и среди родителей.

Районный комитет партии надеется, что первичные парторганизации будут больше уделять внимания антирелигиозной пропаганде, помогут ячейкам СВБ держать постоянную связь с политико-просветительными учреждениями, с районной и сельской библиотеками. В сельских библиотеках ячейки СВБ должны организовать антирелигиозные выставки, рекомендательные списки литературы и указатели газетных и журнальных статей по вопросам религии.

Мы должны добиться того, чтобы наши избы-читальни и районный Дом культуры стали центрами нашей массовой работы среди верующих. В избах-читальнях и клубах надо устраивать постоянные или передвижные антирелигиозные выставки, проводить антирелигиозные вечера, вечера вопросов и ответов. Это — наилучшая форма антирелигиозной пропаганды, которую к сожалению за последнее время мы почти не практикуем.

Антирелигиозная пропаганда должна быть воинствующей, наступательной, надо настойчиво убеждать, учить людей, разоблачать вред религиозных верований — эта задача каждого коммуниста, комсомольца.

## Выполнили полугодовой план

20 июня Балаковский лесхоз закончил выполнение полугодового плана по выработке товарного широкого потребления. Сверх плана сделано 95 станов колес. По корзиноплетению и по подделке граблей выполнено годовое задание. Всего выработано товаров более чем на 46.000 рублей.

После спада прибылой воды будет организовано производство по выработке древесного угля.

В. Богдановский.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ

### Массовые выходы колхозников на трассу

(По телефону из с. Николаевки). Темпы в работе на строительстве дорожной магистрали Заобьянка — АССР Немцев Поволжья нарастают. Долгое время не проявлявшие никакого интереса к строительству трассы руководители колхозов им. Свердлова, им. Фрунзе Б. Отреговского сельсовета т. т. Физин, Самойлов и Булаков теперь повсюду взялись за руководство. Они организовали 20—21 июня массовые выходы колхозников на прикреплённые к ним участки дорожной трассы. Развернулась партийно-массовая и культурная работа. В результате все колхозники стали перевыполнять нормы выработки.

Вот уже второй день, как по 120 человек выходят работать на дорогу из колхоза имени Политотдела. По 100 человек выставляют ежедневно на строительство трассы колхозы «Брасный путников» и имени Дзержинского. По-стахановски работают на трассе члены сельскохозяйственных артелей «Пятилетка» и имени ОГПУ. Колхозники этих артелей взяли на себя социалистическое обязательство выполнить свое задание не позднее 25 июня, а затем пойти на помощь другим колхозам, работающим на В. Отреговской трассе, возить песок.

Много заботы, изобретательности и труда вкладывает в свое дело Анна Ивановна Колесник, повара колхоза имени ОГПУ. Она для колхозников готовит вкусный и сытный завтрак, обед и ужин. Конюх этого колхоза тов. Ромачук заботливо ухаживает за лошадьми и волами, работающими на строительстве дороги. У него 23 головы скота, но он успевает всех их во время пастьбы и накормить.

Среди медицинских работников на трассе отлучается своей неутомимостью в работе медицинская сестра тов. Филиппова, из В. Отреговского фельдшерского пункта. Она организовала походный медицинский пункт и быстро оказывает нужную медицинскую помощь колхозникам.

И. Федоров.

## ВОЗРОЖДЕННЫЙ НАРОД

Исполнилось 20-летие Марийской Автономной советской социалистической республики. В тяжелых условиях жизни трудящиеся Марии до великой Октябрьской социалистической революции. Годом, массовые заболевания обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100 тысяч крестьянских дворов приходилось 30 тысяч сох и косуш и 5 тысяч орудий. Теперь на колхозных полях работают 1322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара.

Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинского пятилетия построены и пущены в эксплуатацию 45 про-

мышленных предприятий. Территория республики покрылась густой сетью дорог. Выросли новые города, десятки рабочих поселков. Огромные успехи, достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития являются ярким доказательством торжества ленинско-сталинской национальной политики.

В столице Марийской республики Йошкар-Ола — радостное оживление. На праздники прибыли гости из братских республик и областей.

В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета Марийской АССР присвоил почетные звания республики 21 работнику науки, искусства, народного образования, здравоохранения и наградил грамотами 270 передовиков промышленности, сельского хозяйства, транспорта и работников культурного строительства. (ТАСС).

## НАКАНУНЕ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Приближается первая годовщина освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр и капиталистов. В городах, селах, учреждениях проходят беседы о достижениях трудящихся Бессарабии за год советской власти.

Готовясь к 28 июня — первой годовщине своего освобождения, коллективы предприятий и колхозники проверяют выполнение социалистических обязательств. Многие предприятия уже выполнили полугодовую производствен-

ную программу. В республике завершается подготовка к уборке урожая. Колхозы имени Коминтерна, имени Фрунзе, имени Хрущева полностью отремонтировали уборочный инвентарь, подготовили лошадей. В ряде районов дважды прополоты посеяны.

25—27 июня в столице Молдавии Кишиневе состоится торжественные собрания трудящихся. В день годовщины открываются спортивный стадион, водный бассейн. (ТАСС).

## ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ

В ближайшие месяцы в Советских республиках начнутся выборы народных судов.

Народные судьи и народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9 тысяч народных судей и более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по одному об-

щеду для народного судьи и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья и от 50 до 75 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Народные судьи избираются сроком на 3 года. (ТАСС).

## ЗАСЕЯНО 91 МИЛЛИОН 300 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ЯРОВЫХ

На полях Союза к 15 июня засеяно 91.300 тысяч гектаров яровых — 97,4 процента плана. К середине июня сев полностью завершён в 29 республиках, краях и областях страны. Ближе к концу и в остальных районах Союза.

Хорошо проведены всевы

полевые работы в Леновской, Латвийской и Эстонской ССР. Во всех этих республиках план сева яровых перевыполнен.

На Украине засеяно яровыми свыше 15 миллионов гектаров полей. Колхозы республики уже выполнили план. (ТАСС).







### ПО ПРИМЕРУ САЛТЫКОВЦЕВ

Члены сельскохозяйственной бригады «Ударник», обсудив письмо колхозников, по сталински разгоревшись за задачу посева от сорняков. На поля вышли постоянные члены Трубилова, Медведева, Мазанова, Бондарев и другие. Между бригадами и звеньями на полях развернулось социалистическое соревнование. Соревнование не только за досрочное выполнение задания, но и за высокое качество прополочных работ.

Бригада тов. Носова первой очистила от сорняков 60 гектаров пшеницы и ржи на площади 780 гектаров. Ежедневно в прополку в этой бригаде участвуют 80 колхозников и школьников. Первенство в соревновании держат звенья колхозников Трубилова и Мазанова. Несмотря на большую заросленность посевов сорняками травянистые эти звенья ежедневно выполняют до 160 процентов нормы выработки. Не отстают от них на прополке и другие бригады.

Бригада тов. Носова очистила

от сорняков 60 гектаров посевов сортовой пшеницы, работа получила высокую оценку. Особенно активно участвуют на прополке колхозники К. С. Рассказова, А. П. Родионова, А. А. Носова, Е. А. Мазанова.

Колхозники взяли на себя социалистическое обязательство обработать каждым звеном закрепленные за ним посевы технических культур: 20 гектаров проса, 25 гектаров подсолнуха, картофеля и многолетние травы люцерны и жатняка, и добиться с них урожая не менее 20 центнеров проса с каждого гектара, 10 центнеров подсолнуха, 150 центнеров картофеля.

На полях колхоза появились суслики и другие сельскохозяйственные вредители. Сейчас задача постоянных звеньев, колхозников — развернуть борьбу с сельскохозяйственными вредителями и своевременно уничтожить их.

Ф. Спицын, заведующий избой-читальней.



**НА ПАСТБИЩЕ.**  
Молочно-товарная ферма колхоза «Червоный партизан» (Петропавловский район, Днепропетровской области) имеет 68 дойных коров, 90 голов молодняка и 5 быков-производителей краснонемецкой породы  
Фото К. Иссарова.

Фотохроника ТАСС.

### Навести порядок в колхозном учете

Учет в колхозе — это зеркало в артельном хозяйстве. Там, где образцово поставлен учет работы каждого колхозника, каждого его трудодня, каждого килограмма продуктов и каждой копейки артельного дохода, там лучше организован труд, богаче становится колхоз, зажиточнее и краше жизнь колхозников.

У нас в районе есть не мало руководителей и бухгалтеров колхозов, которые большое внимание уделяют учету, они точно и строго учитывают артельный труд и колхозное добро. Возьмите к примеру председателя колхоза имени Шкарбанова тов. Прахова и колхозного бухгалтера тов. Ракова. Благодаря точному учету эти люди прекрасно знают экономику своего колхоза. Здесь учет ведется в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о колхозной оплате труда колхозников. Бухгалтер Раков активно борется за точное соблюдение прихода-расходной сметы, не допускает дебиторской задолженности. Это дает положительные результаты. В прошлом году на административно-хозяйственные расходы затрачено 0,7 процента всех денежных доходов, а на так называемые производственные нужды 11,5 процента. Колхоз сам не должен никому и у него нет никаких задолженностей. Колхозники получили на трудодень по 3 рубля деньгами и 5 килограммов хлеба. Это довольно хороший

результат, высокая оплата трудодня. Артель отчислил из своих денежных доходов 126 тысяч рублей на культурные нужды.

Хорошо поставлен учет у колхозных бухгалтеров т. т. Буракова и Тугаринова. Эти люди ежедневно знают, что делается на ферме, в бригаде, в звене, за какими культурами закреплены бригады и звенья. Знать в этом, как колхозники работают и велика ли доходность коллективного труда на каждом участке по каждой отрасли. Они знают это потому, что сами часто бывают на полях, в бригадах, на фермах.

Вместе с тем в нашем районе есть и такие бухгалтеры, которые как затворники сидят в контролах и ничего не знают, что делается в бригаде, на ферме. К таким людям относится бухгалтер Малышев из колхоза «Соревнование». Огрыв бухгалтеров от живой работы колхозных масс ведет к отставанию и путанице в учете колхозного труда. У Малышева в колхозной мастерской с 1 января по 23 мая не начисляли за работу трудодня колхозникам. Не было совершенно никакого учета трудодней и рабочих дней в огородной бригаде. У колхозников этой бригады даже нет трудовых книжек.

Далеко не отвечает требованиям сегодняшнего дня и учет в колхозе имени Кирова. Про кол-

хозного счетовода Рогунцова нельзя сказать, чтобы он был ленив и не заходил в бригады и на фермы, но нарушения правил учета не единичны. Огородная бригада Кошкина 12 мая работала на посадке маюрок, каждый колхозник заработал по 0,5 трудодня, а начислили им в ведомости учета трудодней по 0,2 трудодня.

На молочно-товарной ферме этого колхоза доярки М. К. Сидорова и Е. П. Завряха давно перевыполнили свой план выращивания и сохранения молодняка до 20-дневного возраста, однако руководители колхоза об этом долгое время совершенно не знали только потому, что не интересовались учетом колхозного труда.

Сейчас задача партийных руководителей, председателей колхозов и счетовых работников состоит в том, чтобы наладить первичный учет внутри звеньев и животноводческих бригад. Надо помнить, что там в звеньях и бригадах решается успех борьбы за сталинский урожай, за высокую продуктивность скота. Необходимо добиться безукоризненно точного учета не только трудодней каждого колхозника, но и рабочих дней, учитывать продукцию, приплод, привес скота отдельно по каждому звену, по каждой группе закрепленной за дояркой, телателницей, свиаркой, ослухом.

В. Журков, инструктор-бухгалтер.

### ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ПШЕНИЦЫ

Будный рост хлебов на полях сельскохозяйственной артели имени Кудышова радует колхозников. Ранние посевы пшеницы и ячменя уже пошли в трубку. Чтобы сохранить посевы от сорняков и сельскохозяйственных вредителей и снять высокий урожай, колхозники активно взялись за прополку.

Бригады Еременко и Стешенко 14 июня полностью закончили прополку пшеницы, прополочили 548 гектаров. Хороших результатов на прополке добилась бригада Еременко. 48 колхозников этой бригады в день прополочили по 160 гектаров. Им активно помо-

гали школьники под руководством звеновой Раисы Степура. Во второй бригаде на прополке посевов от сорняков работали 24 школьника со звеноводчимами Марией Попсуй и Алей Затудивтер, они прополочили 98 гектаров и получили высокую оценку за качество.

Сейчас приступили к массовой прополке подсолнуха. Культивация подсолнуха проводится тракторами и ручными плетками. На прополке широко развернуто социалистическое соревнование.

Г. Новиков, секретарь парторганизации.

### СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В дни весеннего сева и подъяма ранних паров в тракторной бригаде колхоза «Базкоммуна» широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, образцовый уход за машинами и экономия горючего.

Слово у трактористов с делом не расходится, план весеннего сева и подъяма паров выполнен досрочно. Лучших результатов в работе на севе добились трактористы из бригады тов. Колесника — А. Панов, А. Сураев, В. Майоров, М. Панов. Они ежедневно выполняли нормы от 150 до 200 процентов. Тракторист Алексей Панов сэкономил 457 килограммов горючего, Максим Панов — 383, Владимир Майоров — 157 и

Антон Сураев — 235 кг. Немного уступали им в работе на севе и молодые трактористы, только что окончившие в этом году курсы, Александр Тягомыров и Алексей Михалев. Их норма выработки в отдельные дни достигала 150 процентов.

Таких хороших результатов в своей работе трактористы добились благодаря точному выполнению правил технического ухода за машинами, слаженности и дисциплинированности в работе.

Сейчас бригада тов. Колесника выехала на помощь для подъяма паров под перегар в колхоз «Новый быт» и здесь она по-сталински борется за высокий урожай.

А. Пивовар.

### Ослабляют постоянные звенья

В колхозе «Наука Ильича» прополку посевов от сорняков начали давно, однако во многих звеньях дело вперед движется медленно. Это объясняется тем, что правление колхоза и бригады плохо руководят работой звеньев, мало им помогают.

Скажу про свое звено. Кто считает в колхозе передовым, а у нас до сих пор не прополочено 3 гектара подсолнуха, густо проросшего сорняками. Причина отставания заключается в нехватке людей, вместо 12 человек в моем звене оказалось только 4. Оставших бригадир

тов. Мизунов забрал от меня на другие работы. А ведь прополка не терпит, сорняки надо убирать посевов по-прежнему, ибо они забирают много влаги и понижают урожайность. Видно, этого наш бригадир не понимает, иначе бы он не брал бы в такие горячие дни людей из звена.

Нельзя сказать, чтобы в нашем колхозе не было свободных людей, есть такие люди, но их к колхозной работе не привлекают.

Тюрин, руководитель звена колхоза «Наука Ильича».

### ЛУЧШИЕ ТРАКТОРИСТЫ МАЯНГСКОЙ МТС

В текущем году Маянская МТС работает значительно лучше чем в прошлом году, лучше других МТС района. Неплохо был проведен весенний сев, и плоды этой работы видны на полях: дружные, густые хлеба растут во всех колхозах, общая прироста обильный большевикский урожай.

Успехи не приходят сами, их завоевывают люди упорным трудом. В этом году наша МТС работает под знаком повседневного выполнения исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Во всем чувствуется большая ответственность каждого рабочего, каждого тракториста за порученное ему дело. Мысли и стремления лучших людей МТС направлены к тому, чтобы завоевать высокий 100-пудовый урожай, беречь машины, экономить горючее.

Образцы сталинской работы на полях показывают многие трактористы. Назовем самых лучших из них. Суслин А., из колхоза «Спартак», работает на

тракторе ЧТЗ. На 15 июня он выработал за свою смену 338 гектаров и сэкономил 642 килограмма горюче-смазочных материалов. Тагунов А., из колхоза «Спартак», за свою смену на тракторе СТЗ выработал 103 гектара, сэкономил горючего 187 килограммов. Тузупов Валентин на тракторе ЧТЗ выработал 309 гектаров и сэкономил 784 килограмма горючего. Высокой выработки добился тракторист Захаров Н. К. на тракторе ЧТЗ — 396 гектаров, экономия горючего — 784 килограмма.

Премиярванная Областной комиссией по социалистическому соревнованию трактористка Евгения Ямщикова на тракторе У-2 выработала 45 гектаров и сэкономила 121 килограмм горючего. Более 320 гектаров за смену дали на тракторах ЧТЗ трактористы Царев Григорий и Каширов, при значительной экономии горючего.

Лучшие показатели имеют тракторные бригады Тузупова П. Ф., Гордеева П. П. и Дометьева А. Д. Не подлежит сомнению,

что эти тракторные бригады досрочно выполнят годовой план тракторной работы, добьются высокой производительности машин и экономии горючего материала.

На 15 июня Маянская МТС закончила пашню паров. На это же число все тракторные бригады сэкономили 4,5 тонны горюче-смазочных материалов. Заметим, что в прошлом году на 15 июня МТС имела перерасход горючего в количестве 25 тонн.

В мастерской сейчас горячая работа. Нам надо подготовить к уборочной кампании 26 комбайнов. С ремонтом комбайнов мы недопустимо затянули: на 15 июня отремонтировано только 7 машин. Закончили ремонт своих комбайнов комбайнеры Денисов, Барынов, Клепов, Шешкалов, Бранцев, Черев.

Рабочие МТС и комбайнеры принимают все меры к тому, чтобы ускорить темпы ремонта комбайнов, закончить ремонт не позднее как в 25 июня.

Шинин, механик МТС.



## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 20 июня)

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ирмута и аэродром в Южной Англии. Германская эскадра сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция). В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Бельме и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке, в секторе Соудана и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. У Тобрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дерне и Эль-Газале (Ливия).

В Абиссинии, по сообщению

агентства Рейтер, английские части продвинулись из Дессе (северное Аддис-Абеба) до Добра-Табора, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, представитель английского командования сообщил, что английские и дегезлевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Однако французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан с севера и с востока от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды ивдийских войск провисли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты оттуда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута. (ТАСС).

## Итальянская нота США

Агентство Стефани сообщает, что 19 июня итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту. Итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июля ото-

звать сотрудников американских консульств и закрыть последние на территории итальянского королевства и на территориях, находящихся под суверенитетом Италии и оккупированных итальянскими войсками. (ТАСС).

## Английские данные о потерях флотов воюющих держав

Агентство Рейтер сообщает, что в мае в результате действий германских и итальянских воздушных сил было потоплено 98 судов общим тоннажем 461 тысяча тонн. Из них 73 парохода принадлежали Англии, 20 пароходов — английским союзникам и 5 пароходов — нейтральным странам. Значительный рост потерь ан-

глийского флота в мае объясняется военными действиями в восточной части Средиземного моря. Все же наиболее серьезные потери английской морской флотилей несет в Северной Атлантике.

По английским данным, общие потери германского и итальянского флотов на 10 июня составили 3.211 тысяч тонн. (ТАСС).

## Германские данные о потерях английской и германской авиации

По сообщению германского информационного бюро, во время ожесточенных воздушных боев с 15 по 18 июня английская авиация потеряла 96 самолетов. За тот же отрезок времени потери

германской авиации составили 12 самолетов. По английским данным, потери английской авиации за это время — 38 самолетов. (ТАСС).

## План конвоирования английских судов американскими и канадскими самолетами

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, США и Канада рассматривают план, по которому всевозможные гидросамолеты США будут конвоировать английские суда до середины Атлантического океана, откуда они будут дальше конво-

ироваться английскими самолетами. Канадская авиация также примет участие в конвоировании. По мнению некоторых официальных лиц этот план уже осуществляется. (ТАСС).

## Газета „Хоци“ о положении в Юго-Восточной Азии

Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке, сложившейся в Юго-Восточной Азии. Газета „Хоци“ пишет: «переговоры Японии с Голландской Индией закончились провалом. Французский Индо-Китай провозглашает нежелание экспортировать рис в Японию. Позиция Тая с отношении Японии в ре-

зультате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма осторожной. Не остается сомнений в том, что Британская Малайя, Голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии». (ТАСС).

## Сильный град и ливень в Болгарии

17 и 18 июня в ряде районов Болгарии прошел небывалой силы ливень, сопровождавшийся градом. В прибрежных районах повсюду уничтожены посевы. В городе Русе (Руски) совершенно

разрушено 50 домов и более сотни повреждено. Такого ливня здесь не отмечалось с 1905 года. Сильные ливни и град прошли также в юго-западных районах Болгарии. Убытки очень велики. (ТАСС).



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 г. На снимке: у стенда Латвийской ССР в павильоне Прибалтики.

Фото Н. Алексеева. Фотохроника ТАСС.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### За хулиганство — к 5 годам лишения свободы

20 июня народный суд 1-го участка в открытом судебном заседании рассмотрел дело о хулиганстве П. М. и А. М. Сатиновых. 25 мая, выпившись пьяными, братья Сатиновы на улице 20 лет ВЛКСМ напали на Г. Емсева и стали его избивать. Проходившие мимо граждане просили Сатиновых прекратить драку, но в ответ им сыпалась матерщина. На место драки прибыли работники милиции, которые также предложили Сатиновым прекратить драку, но хулиганы не унимались, они наносили оскорбления прохожим и сопротивлялись органам власти.

Народный суд приговорил братьев П. М. и А. М. Сатиновых к 5 годам лишения свободы каждого.

Кротков.

## Балаковское дошкольное педучилище

### ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся на 1941—42 учебный год.

Педучилище готовит дошкольных педагогов: воспитателей и заведующих детскими садами.

Учащиеся педучилища, кроме общеобразовательных предметов, обучаются музыке, пению, ритмике, художественному чтению и рассказыванию.

В педучилище принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы.

Поступающие подают на имя директора педучилища заявление о приеме с приложением следующих документов: 1) свидетельство о рождении, 2) свидетельство об образовании, 3) три фотокарточки за собственноручной подписью и заверенных госучреждением и 4) справку от врача о состоянии здоровья.

Примные испытания в педучилище проводятся с 20 по 30 августа по специальным программам в объеме НСШ по предметам: русскому языку (устно и письменно) и арифметике (письменно и устно).

Окончившие в 1941 г. НСШ или 7 кл. средней школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педучилище без вступительных испытаний.

Лица, окончившие 8 и 9 классов средней школы и желающие поступить во II-й класс педучилища, подвергаются приемным испытаниям по русскому языку (письменно и устно), арифметике (письменно), алгебре (устно) и геометрии (устно). Желающие поступить в III класс держат испытания по всем предметам предыдущего класса.

Принятые в педучилище отличники учебы в течение первого полугодия учебного года получают госстипендию в размере от 70 до 80 рублей в месяц, а в дальнейшем стипендия устанавливается по полугодиям отличникам учебы.

При педучилище имеется общежитие и столовая.

1—5.

ДИРЕКЦИЯ.

## По городу и району

### РЕКОНСТРУКЦИЯ ХЛЕБОЗАВОДА

В первых числах июля начнется реконструкция Балаковского хлебозавода. Существующие старинные печи будут заменены механическими. Три мезаняческих печи смогут выработать в сутки 26 тонн хлеба, вместо 10 тонн в старых печах. Каждая механическая печь имеет в себе два выдвижных пола. Подача и выгрузка продукции будет полностью механизирована.

Будет установлена одна крупяная печь для выработки булочки и сдобы. На реконструкцию хлебозавода отпущено 205 тысяч рублей.

Пичугин.

### НОВЫЕ СЕЛЬСКИЕ МАГАЗИНЫ И ЛАВКИ

В селах района намечено построить 12 новых сельских магазинов и лавок. Магазины будут построены в Забонке, Никольско-Балакове, Матвеевке. Лавки будут открыты на хуторах Караси, в Большом Красном Яре. На строительство и оборудование их будет израсходовано более 60 тысяч рублей.

Б. Князев.

### ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

С начала текущего года районотдел выдал многодетным матерям 153 тысячи рублей пособий. Колхозница сельхозартель «Наука Ильича» Наталья Певкина за содержание 8 детей получила 4 тысячи рублей. Многие матери имеют по 10—11 детей, все они получают государственное пособие.

Ершов.

### 263 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ НА РЕМОНТ ЖИЛИЩ

В текущем году жилищное управление наметило к капитальному ремонту 11 жилых домов с общим капиталовложением в 263 тысячи рублей. Население получит 155 квадратных метров добавочной жилой площади.

59.743 рубля будет израсходовано на текущий ремонт жилых зданий.

Ф. Горбунов.

Прием подписки на 2-е издание сочинений В. И. Ленина

Вязковский маслзавод продолжает прием подписки на 2-е издание собрания сочинений В. И. Ленина. Стоимость 4 томов — 320 рублей. При покупке 8 томов стоимость одного тома 8 рублей.

А Чкалова

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июня, в 7 часов утра, в здании 2-й средней школы СОСТОИТСЯ

### XIII сессия городского совета депутатов трудящихся. ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Мероприятия по улучшению санитарного состояния (докл. пред. исполкома городского совета Пичугин).

На сессию приглашаются члены городского, районного и областного советов, председатели уличных комитетов, управленческие, доменные, производственные, заводские, коммунальные, предпринимательские, директоры учебных заведений, руководители учреждений и все население города.

Председатель исполкома городского совета А. Пичугин. Секретарь исполкома городского совета Литвинов.

Отв. редактор Н. КУЗНЕЦОВ.

### КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

Сегодня и ежедневно художественный фильм

### МОЯ ЛЮБОВЬ

Перед началом детских сеансов — выступление кружка Дома пионеров.

### НАЧАЛО СЕАНСОВ

в 5—7—9—11 ч. вечера

Касса открыта с 4 час. вечера

### О ВЗНОСЕ ПЛАТЕЖЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРАХОВАНИЮ

С 8 июня в г. Балакове начато вручение страховых свидетельств на уплату очередных годовых платежей по обязательному государственному страхованию строительных, торговых, принадлежащих гражданам на право личной собственности.

Прием страховых платежей производится:

- а) в приходных кассах отделов госбанка;
- б) налоговым агентом горфинотдела.

Рекомендуется вносить страховые платежи заблаговременно в обременения кассы госбанка на восточном платательном бланке с указанием сроков уплаты.

1—1. Районная инспекция Госстрахования.

### Хвалынский маслзавод № 4 ПРИНИМАЕТ

### в давальческую переработку семена подсолнечника

в неограниченном количестве колхозов, колхозников по предъявлению соответствующих документов. Маслзавод выдает в центр кондичионных семян масла 22 килограмма, жмыха 30 килограммов, за переработку взимается 9 рублей.

1—3.

### Районная сберегательная касса доводит до сведения всех граждан

что райсберкасса с 22 июня работает с 10 часов утра до 6 часов 30 мин. вечера.

Выходной день — пятница. Во всех остальных сберегательных кассах города выходной день — воскресенье.

526—1—2.